

NOMBRAMIENTO DE AGREGADO LABORAL

A NUESTRA EMBAJADA EN LONDRES

Una sanción de diez millones de pesetas por incumplimiento de disposiciones de tasas

Asciende a intendente de Ejército el coronel Goicoechea

Referencia del Consejo de ministros de ayer

Madrid.— En el Ministerio de Información y Turismo, se facilitó anoche, la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

Recursos de agravios.
PRESENCIA DEL GOBIERNO
Acuerdo por el que se impone sanción de diez millones de pesetas, a "Manileu Textil, S. A." y de doscientas cincuenta mil, a don Francisco Jordá Gisbert, por incumplimiento de las disposiciones de tasas.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Decretos por el que se nombra ministro de España en Bagdad al capitular de primera clase, don Pedro E. Schwartz y Díaz Florez.
Decreto por el que se asciende a embajador al ministro plenipotenciario de primera clase, don Cristóbal del Castillo y Campos.
Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Mérito Civil al ministro de Relaciones Exteriores de Siria, doctor Zafet Raífy.

Decretos de ascenso de personal diplomático.
Expedientes administrativos.

JUSTICIA
Decreto sobre nombramiento de los magistrados del Tribunal Supremo que ha de constituir las salas especiales para la resolución de los conflictos jurisdiccionales dentro del presente año.
Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.
Combinación fiscal.

Informe sobre asuntos del Departamento.
Expedientes de indulto, de liberación condicional, de rehabilitación y revocación y de obras de prisiones.

EJERCITO
Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Gregorio Villa Tolosa.
Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada, al coronel de Caballería don Valero Valderrábano Samitier.
Decretos por los que se asciende al empleo de general de brigada a los coroneles de Artillería, don Plácido Alvarez Buñilla y don Ignacio Mandin Sobrino.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Ingenieros, al coronel don Manuel Dueto Cutiérrez.
Decreto por el que se asciende al empleo de intendente de Ejército, al coronel de Intendencia, don Angel Goicoechea Arce.
Expedientes de trámite.

MARINA
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley por el que se concede pensión extraordinaria, a la viuda del almirante don Juan Cervera y Valderrama.
Acuerdo por el que cesa en la situación de reserva y pasa al servicio activo, el almirante don Rafael Estrada.

Acuerdo sobre baja en la Armada de un remolcador y una barcaza aligbe.
Acuerdo sobre denominación de nuevas unidades al servicio de vigilancia.

HACIENDA
Francia. Arancelarias.
Informe sobre liquidación del ejercicio económico 1952.
Expedientes de trámite.

GOBERNACION
Decreto por el que se aprueba el reglamento de contratación de las Corporaciones locales.

(Pasa a última página)

Dos milagros de San Francisco Javier?

Según Nehru y el presidente indio en su país se garantiza el máximo de libertad religiosa

Lisboa.— Las autoridades eclesiásticas de Goa examinan el caso de cura aparente de un paralítico junto a la tumba de San Francisco Javier. El hombre en cuestión sufría, al parecer, parálisis en el brazo derecho y se sintió repentinamente curado al tocar el pie del Santo. Se llama Antonio Siqueira, natural de Sionim, Municipio de Bardez. También se habla del caso de un niño hindú de tres años, mudo, del que se dice adquirió el habla al besar los pies del Apóstol español.—Efe.

LA PRENSA CATOLICA PORTUGUESA RECIBE EL EJEMPLO DE JOSEFINA VILASECA
Lisboa.— Los periódicos portugueses dedicaron editoriales y reportajes a la muerte de la niña española Josefina Vilaseca, considerada ya como la María Grettli de España.
"Estamos seguros —dice 'A Voz'— que Dios concederá las gracias necesarias para que esta mar- tir de la pureza pueda un día ser

La estancia del ministro de Asuntos Exteriores de Siria en Madrid



En la fotografía superior, Su Excelencia el Jefe del Estado, con el ministro de Asuntos Exteriores de Siria, Dr. Raífy, que le impuso el collar de la Orden de los Omeyas, de su país. En la parte inferior, los ministros de Asuntos Exteriores de Siria y España, firmando las ratificaciones del tratado de amistad entre las dos naciones. — (Fotos Cifra y Gil del Espinar)

La Acción Católica de Logroño crea un servicio sanatorial para los pobres asistidos por las Conferencias

Numerosos facultativos, varias entidades médicas y la comunidad de Religiosas Misioneras de Jesús-María se han ofrecido desinteresadamente

Logroño.— La rama de hombres de Acción Católica ha organizado un servicio de sanatorio interparroquial, que dependerá directamente del Se-

cretariado diocesano de Caridad. Mediante él se prestará asistencia sanatorial a todos aquellos pobres que son asistidos por las conferencias de San Vicente de Paul y que carecen de protección en este sentido por parte de organismos públicos o privados. La asistencia sanatorial a estos enfermos será total y absoluta y se prestará en un dispensario establecido en la residencia de Religiosas Misioneras de Jesús-María o en el propio domicilio de los enfermos cuando no sea posible su desplazamiento. Este servicio se complementará en caso necesario con la ayuda en las labores del hogar, cuidado de niños pequeños, etc., que serán prestados por las citadas religiosas. Cuenta ya el dispensario con la incondicional y desinteresada ayuda de veinticuatro médicos logroñeses, dos practicantes, dos comadronas y doce enfermeras, así como la cooperación de la Hermandad de San Cosme y San Damián, la de Sales Infirmorum y la citada Comunidad de Misioneras. También se ha recibido el ofrecimiento de una importante Clínica local para todos aquellos casos en que sea requerido el ingreso en ella.—Cifra.

LA INDIA QUIERE GARANTIZAR EL MAXIMO DE LIBERTAD RELIGIOSA
Nueva Delhi.— En la celebración en esta capital de los actos en honor del apóstol Santo Tomás, el presidente de la República india y el primer ministro, Nehru, han confirmado que la India quiere garantizar el máximo de libertad de religión.—Efe.

CAMPANAS PARA LA MISION DE YAMAGUCHI
Vitoria.— Han salido de esta capital varias campañas con destino a la misión que en Yamaguchi (Japón), tienen los PP. Jesuitas. El envío comprende veinte bultos. Con ellas se envía un reloj que interpreta una bella melodía y un dispositivo para tocar el Angelus.—Cifra.

Siete puertos españoles reciben a 31 unidades de la Marina de EE. UU.

En Barcelona entró el buque insignia, a bordo del cual viaja el almirante Cassady

Este ha expresado a la Prensa su confianza en que se estrechen las relaciones hispano-yankis

Barcelona.— Ocho unidades de la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo, llegaron esta mañana al puerto.

Encabezaba la formación el crucero pesado "Columbus", que enarbolaba las insignias del almirante Mr. Cassady, jefe de la Flota, al que seguían el portaaviones "Midway" de cuatro mil y cinco mil toneladas.

A las ocho y cuarto de la mañana, cruzó la bocana del puerto el "Columbus", que disparó las salvas de ritual, que fueron correspondidas con otras de saludo de la plaza, por las baterías de costa de Montjuich. Lentamente, el crucero insignia avanzó con dirección al muelle Norte del muelle, donde atracó.

Mientras tanto, en el muelle del Club Marítimo se habían congregado el agregado naval a la Embajada de los Estados Unidos en España y las autoridades marítimas de la plaza, que dieron la bienvenida.

La dotación del buque insignia formaba en cubierta y la orquesta instrumental una airosa marcha. Tras el "Columbus" iba el portaaviones, que pasó al sector que tenía destinado y, en fila india, los destructores, buque nodriza y submarino. Las faenas de atraque de dichas unidades no quedaron completadas hasta después de las once de la mañana.

Numeroso público se congregó en las inmediaciones del muelle presenciando la llegada de las unidades norteamericanas.

Después de haber atracado el "Columbus", subió a bordo el cónsul general de los Estados Unidos, que fue recibido con los honores de ordenanza y pasó a cumplimentar al almirante Cassady.

A las 9:40 subieron a bordo del crucero insignia los periodistas, los cuales pasaron al comedor de oficialidad una taza de café. El almirante Cassady estrechó la mano cordialmente a todos los informadores, a los que concedió interesantes manifestaciones.

Dijo que se sentía altamente satisfecho de saludarles a bordo del "Columbus". "La VI flota viene por tercera vez a puerto español —agregó— con el buque insignia y el portaaviones "Midway". Del "Columbus" recordo que no es la primera vez que tocaba en España. Llegamos en los primeros días de 1953 que espero sea un año muy auspicioso para las buenas relaciones entre los Estados Unidos y España, que, a mi juicio, serán más estrechas en un próximo futuro".

Aludiendo al nombre del buque insignia, dado en homenaje al descubridor de América, ha recordado que el buque ostenta en lugar de honor una placa que ofreció la Marina de guerra española en Agosto de 1942.

"Durante estos últimos días, si-guiendo diciendo, hemos tenido la alta satisfacción de convivir en nuestro buque con veinticuatro oficiales de la Marina y la Aviación españolas, que han presenciado las maniobras de la VI Flota, a bordo de nuestros portaaviones "Midway" y "Leyte". Creo que habrán podido apreciar el valor de nuestros buques y Flota en cuanto se refiere a la seguridad del Mediterráneo".

También, aludiendo a la presencia del buque insignia en este puerto ha destacado la coincidencia de que fue aquí donde la Reina Isabel y Fernando recibieron al gran almirante a su regreso del descubrimiento.

(Pasa a tercera página)

Aviones de la ONU bombardean por error a un batallón norteamericano en el frente coreano

No se ha revelado el número de muertos y heridos causados

Seúl.— Aviones de las Naciones Unidas han bombardeado y ametrallado una unidad norteamericana en pleno día.

No se sabe cuántos fueron los aviones que efectuaron este ataque y dejaron ardiendo un determinado número de camiones, además de las bajas causadas, pero se está realizando una investigación para averiguar las causas del lamentable error. La unidad atacada era un batallón del servicio de baterías antiaéreas.—Efe.

SE IMPONE EL SECRETO
Seúl.— El Ejército ha impuesto estricto secreto sobre los detalles del bombardeo, por aviones de las Naciones Unidas de un batallón norteamericano en Corea. Se está investigando el trágico accidente, que ha ocurrido en pleno día. Se sabe que la mayor parte de las bajas han sido causadas por un blanco directo en un edificio administrativo de madera.

NO SE PERMITE INFORMAR SOBRE EL NUMERO DE VICTIMAS
Seúl.— No se ha permitido todavía a los correspondientes informar acerca del número de muertos y heridos en el bombardeo norteamericano equivocado. A los soldados se les ha ordenado que no hablen con los periodistas ni escriban a sus casas hablando del accidente.—Efe.

UN AVION PERDIDO
Montpellier (Idaho).— Más de 40 aviones militares buscan a un aparato de transporte que desapareció con 40 personas a bordo. Se trata de un C-47, contratado por el Ejército para transportar 37 excombatientes de la guerra de Corea a sus hogares en los Estados Unidos del Sur y tres tripulantes en las primeras horas del miércoles.—Efe.

NO SABE COMO PONER FIN A LA GUERRA DE COREA
Washington.— El presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor, general Bradley, que acompañó a Corea al presidente electo, ha comparecido ante la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, reunida en sesión secreta, y ha declarado, que ni él sabe ni ha tropezado con nadie que sepa como poner fin a la guerra coreana.—Efe.

RECEPCION EN HONOR DEL DR. ZAFET RAIFY
Madrid.— En la Legación de Siria en Madrid ha ofrecido esta tarde una recepción el ministro de Negocios Extranjeros de dicho país, doctor Zafet Raífy. Asistieron, con el séquito del ministro, el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, acompañado de su esposa; el alcalde de Madrid, conde de Mayalde y señora; el director general de Buques, señor Gallego Burín; Cofre, Dipolomático acreditado en Madrid y la colonia siria en la capital.

Adquieren suma gravedad los disturbios de Karachi

Las fuerzas armadas son impotentes para restablecer el orden en la ciudad

Se registran más víctimas y destrozos y la policía tiene orden de disparar "a matar" a los incendiarios

Karachi.— Tropas del Ejército han llegado a esta ciudad para sofocar la revuelta comunista.

Según informan las autoridades, los desórdenes han sido causados aparentemente por los estudiantes, pero muchos de los que luchaban eran agitadores comunistas.

Por otra orden superior han sido cerradas todas las Facultades durante tres días, mientras los coches blindados de la policía patrullan por la ciudad.—Efe.

NUUEVAS MANIFESTACIONES

Karachi.— Millares de manifestantes han llenado esta mañana las calles, deteniendo autobuses y automóviles, rompiendo escaparates y ventanas con palos y piedras. Finalmente irrumpieron en los establecimientos y prendieron fuego a los edificios. Por la ciudad se oía el ruido de fusilería. Las turbas se dispersaron rápidamente cuando la policía abrió el fuego.

El número de muertos, conocido hasta ahora, es de doce y el de heridos de sesenta, pero se teme que estas cifras sean mucho mayores. Un grupo de amotinados irrumpió en una tienda de licores, destruyendo las existencias. Luego prendió fuego al edificio de tres pisos. El grupo llevaba envuelto en un paño, el cuerpo de un mozalibete que acababa de ser derribado de un tiro.—Efe.

OTROS SIETE MUERTOS

Karachi.— La policía anuncia que el número de muertos registrados esta mañana asciende a siete. En los tres días de disturbios, el número de muertos es de dieciséis. El orden no ha podido ser restablecido.

La policía va provista de cascos de acero y abre fuego únicamente cuando la situación se hace "incontrolable". En lugares estratégicos de la capital se encuentran estacionados camiones con soldados armados, pero hasta ahora no han intervenido. Han sido practicadas docenas de detenciones.—Efe.

ORDEN DE TIRAR "A MATAR" A LOS INCENDIARIOS

Karachi.— Oficialmente se anuncia que la policía y el Ejército tienen orden de disparar "a matar" contra los incendiarios.

A la hora de toque de queda, resulta imposible a la fuerza pública lograr que la gente se retire a sus casas. Cuando oye disparar la turba se dispersa, pero para congregarse de nuevo poco más allá.

ASALTO A UNA ARMERIA

Karachi.— La muchedumbre ha asaltado una armería de la que se llevó veintidós armas de fuego, que la policía está tratando de recuperar por todos los medios.

A media tarde hay tranquilidad. Los camiones del Ejército y la policía patrullan por las calles, mientras que

miles de personas se aglomeran en las carreteras o están de pie en las esquinas. La tirantez es tan grande, que se teme puedan volver a comenzar los desórdenes en cualquier momento.—Efe.

Dos partidas de fondos para España en el proyecto de presupuesto norteamericano

Una de ellas está constituida por los 125 millones de dólares concedidos por el Congreso

Washington.— En el proyecto presupuestario enviado por el presidente Truman al Congreso en el día de hoy, figuran dos partidas de fondos que pueden invertirse en España.

Una de ellas está constituida por el crédito de 125 millones, aprobado ya anteriormente por el Congreso, y que pasa ahora al presupuesto nuevo.—Efe.

LIBROS ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

Nueva York.— La biblioteca pública extranjera mejor surtida de libros españoles es la de Nueva York, que comprende más de 30.000 volúmenes entre los que se hallan representados los mejores valores de nuestra literatura. Junto a los clásicos, como Cervantes, Quevedo, Calderón, Lope y Tirso, figuran otros más modernos, como los de Galdós, Pereda, Blasco Ibáñez, Valle Inclán, Lorca, etc. En las sucursales de barrio de esa misma biblioteca se pueden encontrar otros 10.000 títulos españoles.

La circulación anual de estos libros pasa de los 30.000 volúmenes.



Inauguración de un comedor escolar

En las Escuelas del Círculo Católico de Obreros, se inauguró ayer un comedor escolar, instalado en dicho centro y destinado a los alumnos que habitan en los barrios aledaños de la ciudad. La foto de "Fede" recoge un momento del reparto de la comida.

En las Escuelas del Círculo Católico de Obreros, se inauguró ayer un comedor escolar, instalado en dicho centro y destinado a los alumnos que habitan en los barrios aledaños de la ciudad. La foto de "Fede" recoge un momento del reparto de la comida.

Truman presenta un modelo de presupuesto por casi ochenta mil millones de dólares

La mayor parte se aplica a la defensa nacional y en el extranjero

Piden que se procese a Rusia por las matanzas de Katyn

Washington.— Truman ha presentado al Congreso un proyecto de presupuesto para el próximo ejercicio fiscal, por valor de 78.600.000.000 dólares, de los cuales el 73 por ciento se aplica a la defensa nacional y en el extranjero.

La ayuda al exterior ascenderá a 7.100.000.000 dólares e incluirá armas y ayuda económica, para reforzar a las naciones libres amigas.

La cifra supone algo menos de los 7.900.000.000 dólares que pidió el año pasado para ayuda extranjera, pero 1.100.000.000 dólares más de la cantidad que el Congreso votó.

El presupuesto general tiene un aumento de cuatro mil millones de dólares sobre los gastos en el actual ejercicio económico. Si se aprueba, representará un déficit de 9.900.000.000 dólares y un aumento de la Deuda públi-

ca de casi la misma cantidad, puesto que Truman no propone nuevos impuestos.

La propuesta de Truman puede ser revisada cuando los republicanos saquen que no pueden alterar mucho el programa del Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la defensa, en su primer año de gestión. Truman hace notar que el presupuesto que terminará el 30 de Junio de 1954, comprende el cuarto año de gastos en Corea, y ayuda a las naciones libres para reforzarlas militarmente contra una posible agresión comunista en cualquier parte.

La Ley de Enseñanza Secundaria será estudiada el próximo día 19 por la comisión de Educación de las Cortes

Madrid.— El día 19 a las seis de la tarde quedará reunida la comisión de Educación Nacional que estudiará la ponencia relacionada con la reforma de la Segunda Enseñanza, según ha manifestado a los periodistas esta noche el presidente de las Cortes Españolas.—Cifra.

"Durante los últimos 30 meses dice Truman, nosotros y nuestros aliados de las Naciones Unidas hemos estado combatiendo y contentando la agresión comunista y, además, hemos estado aumentando nuestras fuerzas armadas para alcanzar mayores objetivos". (Pasa a tercera página)

Ayer al cabo de casi quince días, nos hemos enterado de que encajamos, con la mayor ingenuidad, una "inocentada", que, además, desconociendo que se trataba de una broma, la transmitimos al lector. El propio autor, sin duda un poco avergonzado de su jugareta para una serie considerable de millones de españoles, acaba de hacer pública en "A B C" una rectificación solemnemente, y como de ella hemos tenido nosotros conocimiento, por la lectura del gran rotativo madrileño, nos apresuramos, también, a hacerla, aunque no de modo tan aparatoso como se publicó la noticia.

Recordemos. Daba cuenta del pánico que había producido en Arjona (Jaén) un toro desmandado y de la gran faena de un comerciante, cuyo nombre se citaba para mayor autenticidad, que consiguió reducir al estado, utilizando como capote su propio gabán. Quizá el lector no haga memoria así, aún, del hecho citado. Pero seguramente que lo recordará cuando añadamos que dicho comerciante, según la noticia indicada, cuando concluyó de torear advirtió la falta de un décimo de la Lotería premiada en el sorteo de Navidad con doscientas mil pesetas. Para final

el perjudicado encontró a un generoso propietario que se ofreció para efectuar las diligencias conducentes a la recuperación del décimo perdido y prometió satisfacer, si no aparecía, la cantidad correspondiente al "pellizco" dado a la fortuna, toda vez que dicho décimo estaba repartido entre vecinos de modesta posición económica.

Ahora llega la rectificación, con el pintoresco relato del autor de la broma, arrependido de su "inocentada", pues se transmitió a todos los periódicos del domingo, día 28. Y está arrependido, según dice, no sólo por el revuelo que organizó en Arjona sino porque el supuesto interesado, embromado por él, le estaban abrumando con felicitaciones y hasta había surgido la idea de pedir que se le concediera el ingreso en la Orden civil de Beneficencia.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Comisaría del Cuerpo General de Policía
SERVICIOS POLICIALES. — En estos últimos días, el personal de su Brigada de Investigación Criminal ha llevado a feliz término los siguientes servicios: Detenciones de Santos Arja García, de 25 años, natural de Sasamón, por robo de pieles en la fábrica de "García y Compañía" y Aurea Geona González y Angeles Morquillas González, de 43 y 19 años, por supuesto delito de infanticidio. Todos ellos, en unión de las diligencias practicadas al efecto, pasaron a disposición de la autoridad judicial.

Delegación de Hacienda
ORDENES DE PAGO. — Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Auxilio Social
MISO. — Se pone en conocimiento de los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y señores empresarios de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la cuatención del próximo domingo, día 11.

Traslado de enfermos
AMBULANCIA SANITARIA
Teléfono: 2210 y 2126

Información militar
VISITAS DEL CAPITAN GENERAL. — El capitán general de la Región recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

ABRIGOS DE PIEL
LES FABRICA PARA Vd.

GUÍA DEL ESPECTADOR
Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

GARCIA Y COMPAÑIA
EXPOSICIÓN Y VENTA
CALL DE MADRID, 7
BURGOS

VENDO camión Dodge perfecto estado a prueba. Para vender y tratar calle Victoria 51, Garaje Hillera, y en Caserío, Emiliano Orcajo.

EL SEÑOR
Don Isaac Bueno Guerra
MEDICO
Descansa en el Señor el día 4 de Enero de 1953, en Pedrosa del Principado (Burgos), a los 72 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. Santidad.

AGENTES DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA
VENDO pisos económicos, uno céntrico. Tráspas locales diversas zonas, amplios, cualquier industria y bares. De Diego, José Antonio 3. "Sade".

ANUNCIOS ECONOMICOS
SERRIN, leña vendemos al por mayor. Maderas Industriales. Carretera Arcos 43.

ACTUALIDAD DE BURGOS

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:
Nacimientos: María Teresa Alvarez Giménez y Justa-Fernanda Riaño Manero.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Don Felix Moran Garcia con doña Carmen Saiz Marijuán, hoy a las once, en San Lesmes; don Alvaro Villalobos Curiel con doña Irene de Pablo Nieto, hoy a las once, en San Esteban, y don Dioscoro-Antonio de María Hernando con doña María del Carmen García Benito, hoy a las once y media, en San Julián, San Pedro y San Felices.

Inauguración de un comedor escolar en las escuelas del Circulo Católico

Está destinado al servicio de los alumnos que viven en los barrios extremos

A mediodía de ayer se efectuó la inauguración de un comedor escolar montado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros en sus escuelas de la calle de la Concepción. A tan simpático acto que se celebró en la intimidad y desprovisto de todo relieve, en razón del delicado estado de salud del presidente del Circulo don Federico Martínez Varas, asistieron los RR. PP. Calzada y Arbo, Sr. 11, consiliario y vicconsiliario respectivamente; el vicepresidente don Julio Gonzalo Soto; el director gerente de la Caja del C. C. O., don José María Cristóbal Espinosa; el director de las Escuelas del Circulo, Hermano Ausencio y la Superiora del colegio de niñas, Sor Eloisa.

RELOJERIA LA HORA

Ventas al contado y largos plazos Vega, 27.

GRATITUD. Los familiares del finado don Domingo Palacios Fernández (q. e. p. d.), han las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por él durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado por su eterno descanso.

RADIO
"Philips", seis lámparas, dos cndas, funcionando perfectamente, vende particular: Liana de Añera, número 19 (almacén).

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:
Barómetro. — A las ocho de la mañana, 691,6; a las dos de la tarde, 692,0; a las siete de la tarde, 693,5.
Temperatura. — Temperatura máxima, 2 grados a las 12 horas y mínima, 3 grados bajo cero a las 3 horas.
Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, N-3,6 kilómetros; a las siete de la tarde, calma.
Recorrido, 199 kilómetros.

VIDA RELIGIOSA
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de la Sagrada Familia, segunda oración de la Dominica de Epifanía, tercera de la Octava, cuarta de San Hilgino, quinta Et famulos. Gloria, Credo, Prefacio de Epifanía.

Sociedad Anónima Real
FABRICA DE PELETERIA CONFECCION A MEDIDA
Exposición y ventas: Paseo de la Quinta, 13. Teléfono, 2885

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Intrócuta de la Epifanía. Santos Nicanor, nr., Gonzalo, cir., Galliermo, Juan, obs., Marciano, pbr., Pedro Ursello, mj.

Compañía Seguros
ENTERRAMIENTO, necesita Subdirectores y Agentes en capitales y pueblos importantes. Máxima reserva. Dirigirse a Publicidad CARBA, núm. 1.030. Virues, 4. VALENCIA.

COMPRAMOS
Fincas rústicas, pueblos provincia. Nos encargamos subastas y administración "ALBILLOS". Vega, 36, 2. — BURGOS

SANTOS DE MAÑANA:
La Sagrada Familia: Jesús, María y José. Ss. Hilgino, p., Alejandro, Salvo, Paulino, Martín, obs., Donato, Esteban, Pedro, Severo, mrs., Teodosio, Anastasio, mjs., Honorata, vg.

ENERO
MES DEL ZAPATO EN CALZADOS Río
PARES SUELTOS DE ESTA TEMPORADA A PRECIOS BAJOS
SEÑORA... CABALLERO... SI VDS. VISITAN NUESTRA EXPOSICION COMPRARAN EN ESTA VENTA ESPECIAL DE CALZADOS Río
MIRANDA, 1 (a diez metros de Estación Autobuses)

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

PRECISA muchacha bien sueldo con informes. Madrid 5, cuarto, izquierda. Burgos.

POLLITOS recién nacidos y pollitas de todas las edades, razas Leghorn y Castellana, gran selección y garantía. Solicite catálogo a Avicola Yacaro, Teniente Velasco 3, primero, teléfono 2444 y 1863. Pedros y San Felices, 12. Puente Caraga, Burgos.

ADMITIRIA uno o dos huéspedes, casa respetable, céntrica. Informes esta Administración.



Ayer comenzó a limpiarse de nieve el campo y las gradas de Zatorre

Interés y alicientes del partido a disputar mañana con el Caudal de Mieres

Ayer por la mañana comenzó con toda intensidad el trabajo de limpieza de nieve en el campo de Zatorre. Una nutrida brigada de obreros inició las faenas y éstas han dado ya excelente rendimiento. Cerca de medio campo ha quedado expedito de nieve, así como gran parte de los gradados y como el tiempo, al fin, parece dispuesto a colaborar, cabe sentirse optimistas y pensar que el terreno lo tendremos mañana en adecuadas condiciones.

Por otra parte diremos que anoche, en el domicilio social del Club, tuvo lugar la presentación del pleno de los jugadores burgaleses al nuevo preparador, Vidal.

Hubo un ligero cambio de impresiones, al cabo del cual se reforzaron los buenos propósitos que hay formado para lograr el máximo rendimiento del conjunto.

Falta hacer todos esos propósitos y, además, manifestarles en el terreno de juego mañana mismo, frente al Caudal, puesto que el partido es auténticamente decisivo. Hay que ganar, para mantener íntegras las aspiraciones que han renacido potentes desde los últimos tiempos.

El equipo que se alineará quedó ayer perfilado, en los cambios de impresiones mantenidos por Vidal y Elizaga. Será el mismo que jugó frente al Ferrol, aunque es posible que haya alguna variación en la delantera. Desde luego, la alineación de "Peporto" no se producirá, porque este muchacho saldrá hoy mismo de nuevo de San Sebastián, a fin de tratar sobre su contrato definitivo, ya que al recibirse ayer las condiciones del mismo, se advirtieron algunos errores que han de ser aclarados.

Y para cerrar este breve comentario, queremos remarcar la consigna ya esbozada en líneas anteriores: Han de ganarse al Caudal, porque en ello nos va mucho.

EL JUVENTUD AFLAZA OTRO PARTIDO
También y siguiendo el calendario de primera categoría regional, correspondía jugar, mañana domingo, en Zatorre, el encuentro Juventud-Elgoibar, y dado el actual estado del terreno de juego y que la nieve en el acumulado no ha sido quitada, se ha solicitado el aplazamiento de este encuentro de la Federación Regional,

PIENSOS

Venta de toda clase de piensos
ALMACENES HIJOS DE
RAMUNDO VILLERA, S. L.
San Pedro y San Felices, 14-16

PAPELES

Kraft, Celulosa, Sulfurizado, Cuero, Estructura, Paja, Manila, Blancos, etcétera. Solicite muestras y precios.— DANIEL MARTINEZ — Almacén de papel. — TOLOSA.

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en
LA LONJA CONSERVERA
Compare artículos y precios
Almacén de coloniales. — Ventas por mayor y detall. — Fermín Nebreda, Calles Defensores de Oviedo y Miranda (Junto Mercado Sur). — BURGOS

Cupón deportivo de DIARIO DE BURGOS patrocinado por "Nuevos Almacenes"

BURGOS CAUDAL

Nombre y apellidos

Dirección

Población de residencia

(Firma)

Cébrase el cupón, puntualizando el pronóstico del concursante sobre el partido Caudal - Burgos. Preséntelo durante las tardes y antes de las siete y media de hoy sábado, en NUEVOS ALMACENES Y el agraciado en el sorteo que se efectuará entre los acertados del resultado de dicho encuentro, podrá presenciar totalmente gratis el Alavés-Burgos, del día 18 de Enero.

La presentación de este cupón da, además, derecho a un 10% de descuento en todos los artículos de caballero que se adquieran en "NUEVOS ALMACENES".

Gran liquidación de calzados por reforma de local

Precios muy rebajados

Calzados Viuda de Eugenio Dorao

MONEDA 4

GALGOS

Por no desear concurrir al Campeonato Nacional, fue eliminada la perra "Rubia", del señor Navarro, de "Las Mijaradas" y ha sido designada por la Regional Galgura la perra "Moña", de Don Julián Lorenzo, del Club Galguero de Burgos.

Que triunfe y traiga galardones que enorgullecen a nuestra afición galguera, que todo se lo merezca por su tesón, entusiasmo y constancia.

En el Campeonato Nacional Militar fue eliminada la perra "Misa", del comandante señor Solero por la perra "Argueta", que el año pasado representó a Burgos. Las carreras fueron reñidísimas y emocionantes, hasta el punto de que las decisiones de los jueces no gustaron a muchos de los asistentes a las pruebas.

A perseverar y a preparar bien a los perros para el próximo año, que claridad y velocidad tienen nuestros magníficos lebrés.

LEGALCOBRE

Ya con anterioridad se habían notado faltas de cereal, cuya cantidad exacta no podía determinarse por guardarse en dicho almacén más de medio millón de kilos. Ante esto, el jefe del Servicio, don Félix Martínez González, presentó la oportuna denuncia a la autoridad, sospechándose que las sustracciones se realizaban a través de una claraboya, que aparecía rota.

En vista de ello se montó el oportuno servicio por la Guardia Civil y en la madrugada del día 4 se advirtió la presencia de unos individuos que saltaban unas tapias para dirigirse al indicado almacén. Fueron detenidos los individuos anteriormente citados, dándose a la fuga uno de ellos.

Interrogados todos ellos, manifestaron que ya habían perpetrado otros robos de distintas cantidades y que en Haro habían planeado este su mayor intento, ya que era de su propósito el llenar diecisiete sacos que dejarían escondidos convenientemente y retirarian posteriormente con un carro.

LOREN FIRMARÁ POR EL SEVILLA
Algeciras.— A las dos de la tarde ha salido para Sevilla el jugador del Algeciras, Loren, que estampará su firma en un contrato con el Sevilla C. F., por tres temporadas, a razón de 70.000 pesetas cada una.

EL ESPAÑA INDUSTRIAL - OSASUNA NO SERÁ VALIDO PARA LAS QUINTAS
Madrid.— El partido España Industrial-Osasuna, que se jugará el domingo por la mañana en Barcelona, a causa del temporal de nieve reinante en Pamplona, no será válido a efectos de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, no obstante figurar en los boletines, por el hecho de jugarse antes de la hora de cierre de los boletines.

EL GIJÓN HA LLEGADO A MADRID
Madrid.— Han llegado esta tarde a Barajas, procedentes de Bilbao, los jugadores y entrenador del Real Gijón. En el aeródromo les esperaba el autocar del club, que ha de trasladarlos a Sevilla, donde jugará el próximo domingo contra el club titular.

RETAZOS
Nos dicen que si el Burgos desciende no será por falta de "medios".
De acuerdo, amigo.

Desde luego hay que apretar de firme para dejar atrás los lugares que se ocupan.

Otros ya lo vienen haciendo.

Por ejemplo, el España Industrial, del cual y a propósito de su último partido con el Huesca en Las Cortes, se escribe así en el "Mundo Deportivo":

"Ha dejado de ser ya la España Industrial aquel conjunto novel de principios de temporada. Cuando estamos llegando al final de la primera vuelta, se nos manifiesta como un equipo sólido, eficiente y con tanta veterania como el mejor. No puede jugarse mejor en segunda División de como lo hizo en el primer tiempo frente al Huesca".

Decididamente hay que apretar. Pero, muy de firme.

La afición balompédica late en las más diversas esferas. Ya vimos como recientemente se enfundaban en las camisetas deportivas los industriales de las zonas Norte y Sur, para dimitir un reto.

Pues bien, ahora son los industriales de Las Casillas los que se sienten en sena y retan a los vencedores.

Por nosotros ahí queda eso...

Un aviso terminante de la Federación Nacional ha recibido el Granada por el que le premia para que salde con la mayor rapidez posible la deuda de 400.000 pesetas, contraída con los jugadores que durante la temporada pasada militaron en dicho club.

El Granada, de acuerdo con la Nacional, tenía una fórmula para ir liquidando las cuotas con sus ex-jugadores. Pero el procedimiento se hacía prolongado, ya que únicamente se disponía a tal efecto del veinticinco por ciento de la recaudación efectuada cada domingo en los Arremates para distribuir entre los acreedores valedores de 400.000 pesetas.

Pero el húngaro Otto, no estaba conforme con el procedimiento y ha reclamado a la F.F.A., para que estas presiones sobre los organismos españoles y estos, a su vez, cerca del Granada.

Total que el diligente Otto (que en su día cobró setenta mil pesetas), quiere sin más espera las treinta y cinco mil pesetas que le quedan pendientes.

Ante la situación, y en tanto el Granada arbitra fondos, la Federación Española ha entregado al húngaro diez mil pesetas.

Peró con esto no se soluciona el problema. Hoy celebrará asamblea general el club andaluz para tratar de hipotecar el campo de Los Cármenes. Es esta una solución que le ofrece la Nacional mediante un crédito.

Detención de una banda de quincalleros cuando intentaban robar en un almacén de Miranda de Ebro

Con anterioridad ya se habían llevado diversas cantidades de trigo del mismo lugar

Miranda de Ebro.— Cuando intentaban efectuar un robo en el almacén que el Servicio Nacional del Trigo tiene establecido en esta ciudad, fue detenida una cuadrilla de quincalleros integrada por Antonio Echevarría Machado, natural de Utiel (Valencia) y con domicilio en Vitoria; José Fernández Díaz, natural de Belchite y con residencia en Santander; José Echeperé Gutiérrez, natural de Oviedo y vecino de Haro y Josefina Echevarría, amante del anterior. En el momento de la detención de estos, otro se dio a la fuga, a pesar de que la fuerza le dio el alto y efectuó algunos disparos, que no le alcanzaron.

Ya con anterioridad se habían notado faltas de cereal, cuya cantidad exacta no podía determinarse por guardarse en dicho almacén más de medio millón de kilos. Ante esto, el jefe del Servicio, don Félix Martínez González, presentó la oportuna denuncia a la autoridad, sospechándose que las sustracciones se realizaban a través de una claraboya, que aparecía rota.

En vista de ello se montó el oportuno servicio por la Guardia Civil y en la madrugada del día 4 se advirtió la presencia de unos individuos que saltaban unas tapias para dirigirse al indicado almacén. Fueron detenidos los individuos anteriormente citados, dándose a la fuga uno de ellos.

Interrogados todos ellos, manifestaron que ya habían perpetrado otros robos de distintas cantidades y que en Haro habían planeado este su mayor intento, ya que era de su propósito el llenar diecisiete sacos que dejarían escondidos convenientemente y retirarian posteriormente con un carro.

LA BOLSA
Madrid.— Interior, 83'25; Amortizable, 4 por 100, 1908, 92; 3 por 100, 1928, 85'25; 6 por 100, 1910, 99'40; 3 por 100, 92 y Enero 1950, 98'50; Extentas, 98'50; y Lotes, 101'40.

Acciones: Banco de España, 496; Exterior, 239; Hipotecario, 292; Central, 312; Español de Crédito, 490; Viego, 176; Hidroeléctrica del Chorro, 126'25; H. Española, 221; Iberduero, 203; Sevillana, 115; Eléctrica Madrileña, 116; Telefónica, 162'50; Rii, 492; Campsa, 158; Naval, ordinaria, 110'50 y preferente, 120; Explosivos, 226; Altos Hornos, 192; Auxiliar de Ferrocarriles, 281; Fefasa, 157; Sniace, 300 e Hidroniro, 128'50.— Cifra.

Mercado de divisas
Madrid.— Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: dólares U. S. A., 39'65; libras esterlinas, 110'39; francos franceses y marroquines, 11'20 y escudos, 137.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.— Acciones: Banco de Bilbao, 507; Vizcaya, A, 426 y B, 423; Española, 222; Rii, 490; Naviera Bilbaina, 1240 y Vascongada, 1415; Auxiliar de Ferrocarriles, 140; Telefónicas, 163; Fefasa, 158; Papelera, 444; Química, 228 y Española de Petróleos, 421.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12 — BURGOS

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

M. Aguado de los Mozos
Médico especialista en ANESTESIA
Madrid, 1

Doctor de la Cuesta
PULMON Y CORAZON - RAYOS X
Miranda, 3 — Teléfono 1988

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Fisicos, 33 — Tel. 2323 — Burgos

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3 - 2.º

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ODA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1.º — Tel. 1539

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolimétrica - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.º — Tel. 1903

J. GUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Especialista Diplomado
Madrid, 1.º — Teléfono 2975

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º, Tel. 1446

Mejora el tiempo y se señala un ligero aumento de la temperatura

En Salamanca marcó ayer el termómetro 10 grados bajo cero

Madrid.— Información general del tiempo:
Aire cálido y húmedo se ha extendido sobre Galicia y litoral cantábrico, produciendo abundante nubosidad y lluvias inspreciables. En la cuenca del Ebro, disminuyó la fuerza del viento.

A causa de la enorme cantidad de nieve acumulada en la vía del ferrocarril Madrid - Santander, descarrilló cerca de la estación de Mataporquera, el tren correo Santander - Madrid, saliendo de la vía dos máquinas, el furgón, el coche correo y parte de un coche de viajeros. Sólo el maquinista, Victoriano Irala, sufrió lesiones. Se organizó un servicio de transporte, continuando los viajeros su viaje con dirección a la capital de España y los procedentes de Madrid siguieron a Santander.

En el puerto de Pajares, se trabaja activamente para restablecer el tráfico ferroviario. Hay cinco máquinas descarrilladas y bloqueadas por la nieve. Se ha llegado hasta el túnel de "La Perruca" con máquinas exploradoras. En caso de que no vuelva a nevar, es posible que mañana sábado quede restablecido el servicio, tanto por ferrocarril como por carretera, donde también se trabaja activamente.

El cesado de nevar en León, por las comunicaciones con Asturias continúan interrumpidas, lo mismo que por el puerto del Manzanal, en la carretera León-Galicia.

A causa de los temporales se mantienen con dificultades los servicios de trenes desde Valladolid con algunas líneas.

Ha vuelto a descender la temperatura en Orense, nevando en la capital. El termómetro ha marcado dos grados bajo cero.

Hizo un frío intensísimo en Eclija, registrándose 2,9 bajo cero.

Perdura en Córdoba la ola de frío y en el Observatorio Meteorológico se ha registrado una temperatura mínima de 1,5 grados bajo cero.

En la localidad de San Pablo de los Montes, junto a Mora de Toledo, hizo su aparición por las calles, desorientado por la nieve, un hermanito venado. El animal, de gran tamaño, logró escapar, perseguido por

Truman presenta...
[Viene de primera página]

(21 divisiones del Ejército, tres divisiones de Marina, una Armada de 408 barcos de combate con apoyo aéreo y una fuerza aérea de 143 regimientos). Esto es un costoso programa, pero de él depende la seguridad nacional. No podemos consentir el rebajar estos objetivos, hasta que el mundo libre esté seguro contra la amenaza comunista.

La mayor parte del coste de la defensa es para nuevas armas, incluyendo bombas atómicas y, posiblemente, las de hidrógeno; equipos para la aviación y proyectiles dirigidos y electrónicos según indica el presidente.

En cuanto a Europa, dice Truman que las compras allí se duplicarán en el actual ejercicio económico y aumentarán todavía más en 1954. Añade que Francia necesitará ayuda económica para mantener sus compromisos con la organización del tratado del Atlántico Norte y continuar su lucha contra los comunistas en Indochina y que Inglaterra recibirá ayuda económica para

su esfuerzo de defensa frente a su aguda escasez de reservas de dólares. "Nuestra ayuda permitirá a la NATO mejorar su efectividad de combate y aumentar sus fuerzas de tierra y aire. Otros países europeos también necesitarán ayuda económica para llenar los vacíos existentes en relación con su defensa nacional.

En su mensaje dice el presidente: "En el Oriente Medio estamos ayudando a socorrer a los refugiados árabes por medio de nuestra contribución a la organización de refugiados de las Naciones Unidas".

"En Indochina nuestra ayuda militar ha sido un factor crucial en el reforzamiento de las tropas francesas y de los Estados asociados del Vietnam, Laos y Camboya, en su lucha contra los poderosos rebeldes comunistas; se ha aumentado en forma respetable la seguridad de la isla de Formosa, se ha reducido el levantamiento comunista en Filipinas a pequeñas proporciones, por medio de las energías medidas del Gobierno filipino ayudado por el equipo militar norteamericano". Truman dice que debe mantenerse la ayuda a Grecia y Turquía, para que puedan participar en la NATO.

El presupuesto fija en setenta y cinco millones de dólares la ayuda civil a Corea, durante el próximo ejercicio fiscal. Además, autoriza la transferencia hasta de treinta y cinco millones en materiales del ejército para ayudar en los trabajos de reconstrucción, si es necesario.

SE PUEDE PROCESAR A LA U. R. S. S.?

Washington.— Hoy han sido presentadas en la Cámara de Representantes cinco resoluciones idénticas en su contenido, en las que se solicita que se estudie la posibilidad de establecer un proceso criminal contra la Unión Soviética ante el Tribunal Internacional de Justicia por las matanzas de Katyn. También se propone en las citadas resoluciones que las Naciones Unidas establezcan una comisión internacional para "investigar otros asesinatos en masa y crímenes contra la Humanidad".—Efe.

BEDELL SMITH SERA SUBSECRETARIO DE ESTADO
Washington.— El general Bedell Smith, actualmente jefe del Servicio Central de Información, será subsecretario de Estado en la nueva administración republicana, dice el senador Alexander Wiley.

SE TRASPASA NEGOCIO
Artesanía Textil en marcha con cinco máquinas de calcetines tipo Pradolungo Standard, pleno funcionamiento con batán, una bobinadora y planchales.
Razón: Calle Abad Maluenda. Teléfono, 2214.— BURGOS.

ANUNCIOS OFICIALES
Parque Regional General de Intendencia de Burgos
Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, así como para la 8.ª Región Militar, paja de trigo, leña de segunda clase debidamente troceada para cocinas, cebada o avena y carbón vegetal de primera clase, se invita a la presentación de ofertas, hasta las doce horas del día 20 de mes en curso, bien en este Parque, o en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia, Madrid), para los que así los deseen, debidamente documentadas.

Los oferentes, quedan obligados a depositar en la caja del Parque o Caja General de Depósitos de Hacienda, el 2 por 100 del importe de su ofrecimiento, como fianza preventiva, acompañando a la oferta, copia de dicho depósito. Las ofertas dirigidas al Ministerio, irán acompañadas de igual copia.

Los artículos serán puestos dentro de los Almacenes del Parque y Depósitos, por cuenta de los abastecedores, libres de todo gasto para el Estado.

En el tablon de anuncios del Establecimiento, se indican cantidades y condiciones.

Burgos, 8 de Febrero de 1953.
El teniente coronel director.— P. A., EL COMANDANTE

J. M. FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO
CASA MAJAL, 2 — Teléfono 1206

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirugía general Rayos X
Galera, 15

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º — Teléfono 2406

DR. MARTIN
VARICES - HEMORROIDES
ENFERMEDADES ANORCTALES
Consulta todos los meses del 24 al 30
Calle Vitoria 21. — Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Puebla, 2.º — Teléfono 2231
Cruz Roja — RAYOS X

TOROS

EL ESTADO DE RAFAEL ORTEGA Y LUIS MIGUEL DOMINGUIN
Caracas.— El torero gaditano Rafael Ortega, se encuentra en periodo de franca convalecencia y pronto reanudará sus actividades.

—El diestro madrileño Luis Miguel Dominguin mejora rápidamente, sin complicaciones, y el sábado próximo, previa autorización médica, abandonará el lecho, aunque continuará en la clínica.

—El próximo domingo se celebrará la tercera y última corrida de la temporada en el nuevo coso. Lidarán toros mejicanos Antonio Ordoñez y Joséito Torres.

—El primer domingo de Febrero comenzará la temporada de la "Organización Gago", y actuarán por la primera corrida "Jumillano", a quien la afición espera con expectación, y Pepin Martín Vázquez, junto con "Diamante Negro".—Efe.

Sección financiera
Banco Español de Crédito
Domicilio social: Alcalá, 14 — MADRID
CAPITAL DESEMBOSSADO Ptas. 318.750.000.—
RESERVAS " 367.348.279,39
445 Dependencias en España y Marruecos
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
Libretas de Ahorro
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradolungo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.205).

Siete puertos españoles reciben a 31 unidades de la Marina de E. U.
[Viene de primera página]

de América en Marzo de 1953.
Finalmente reiteró su congratulación en la presente visita de la Armada norteamericana a España.

L. N. PALMA
Palma de Mallorca.— Esta mañana, a las 8.15 horas en punto, el crucero pesado norteamericano "Pittsburg" fondeaba en la bahía. A las once y media han fondeado en el último muelle del puerto los buques taller de las unidades de desembarco "Menelau", y de reparación de aviones y motores "Cloris" y "Meggara".

EN VALENCIA
Valencia.— Esta mañana ha llegado al puerto la división de la VI Flota norteamericana que permanecerá en estas aguas hasta el día 15 del actual. Han entrado los siguientes barcos: el crucero pesado "Quincy"; los destructores "Benner" y "Cecil"; el portaaviones de 27.000 toneladas "Elyse" y el petrolero "Monongahela".

Terminadas las operaciones de atraque, el contralmirante Taylor ha visitado, acompañado del viccónsul de los Estados Unidos en Valencia a las autoridades, que le devolvieron la visita a bordo del "Quincy".

EN TARRAGONA
Tarragona.— Esta mañana han atracado en el puerto el destructor "Knapp" y el buque de municionamiento "Grant Siskin", procedentes de la Flota americana en el Mediterráneo.

SIETE BUQUES ENTRAN EN MALAGA
Malaga.— Procedentes de Rouen (Francia), han llegado siete buques de la 21 división de la Marina de guerra de los Estados Unidos, perteneciente a la VI Flota que manda el almirante jefe Mr. Cassady. El buque insignia es la unidad de desembarco "Chilton".

EN CASTELLON
Castellón de la Plana.— Alrededor de las dos de la tarde hizo su entrada en este puerto el destructor norteamericano "Roan" perteneciente a la VI Flota norteamericana, de maniobras en el Mediterráneo. Mañana se cruzarán visitas entre los mandos del buque y las autoridades.—Cifra.

EN SEVILLA
Sevilla.— Sobre las cuatro de la tarde llegaron a este puerto cuatro dragaminas norteamericanas, pertenecientes a la VI Flota destacada en el Mediterráneo.

OFICIALES Y MARINOS RECORREN LA CIUDAD
Barcelona.— Los primeros oficiales y marinos norteamericanos francos de servicio han bajado a tierra recorriendo la ciudad. En el muelle

AVICULTORES
Harinas puras de primerísima calidad máximo proteínas.
PIENSOS IOFER
Casa especializada en piensos avícolas
Dauz, 23. Tel. 1.304.— SEGOVIA.
Fida gratis nuestro boletín con interesantes temas avícolas.

Se traspasa negocio
Artesanía Textil en marcha con cinco máquinas de calcetines tipo Pradolungo Standard, pleno funcionamiento con batán, una bobinadora y planchales.
Razón: Calle Abad Maluenda. Teléfono, 2214.— BURGOS.

Diario de Burgos



MI VIDA ENTRE LOS CANIBALES

Capítulo VIII

El «Romeo» de los pájaros constituye un «piso de soltero», donde fascina a las hembras con sus colores y sus flores

La instalación de esta "corte de amor" sirve a los papúes de señal para preparar sus huertos y sus cultivos

RESUMEN DE LO PUBLICADO

Los papúes son los únicos autorizados a matar pájaros del paraíso y únicamente con flechas. Esto es lo que nos revela hoy el explorador-tesoro de las canibales de Nueva Guinea, nos expone las maravillas de la jungla, las tribus papúes y sus festines rituales. (Ver números anteriores).

Entre triste y sonador, palpé con dedos trémulos el cuerpo, espléndido aun en la muerte, del ave del paraíso que mi amigo Galopui mató mientras el pájaro se hallaba en plena danza amorosa.

—¿Por qué lo has matado? ¡Era tan bello...!

—Será más hermoso cuando esté en mi casco de danza, —me replicó Galopui quitándole de las manos la patética joya.

Se sentó en un tronco de árbol destrozado por alguna tempestad y con el cuchillo de acero que yo le di, abrió delicadamente el cuerpo. Ayudándose de sus pies y de sus dientes, tanto como de sus manos, lo despeló con maestría sin que le cayera una sola pluma. Luego le arrancó las patas.

Este bárbaro procedimiento, ejercido sobre una cosa tan bella, me trajo a la memoria una leyenda, extendida por Europa hasta bien entrado el pasado siglo. Se creía en nuestro Continente, así como en las Indias y China, donde los despojos del ave del Paraíso eran muy buscados, que estos bellos pájaros no tenían patas, que sólo volaban en dirección del sol y que no descendían al suelo más que para beber el rocío de las flores. Cuando conseguían esta finalidad y tocaban la tierra, morían.

Semejante leyenda, de gran belleza por cierto, trascendió a la ciencia en 1758, cuando el naturalista sueco Linné dio a las aves del paraíso el

calificativo de «ápoda», que significa, «sin patas».

SOLO LOS PAPÚES PUEDEN MATAR A LAS AVES DEL PARAÍSO

Se explica fácilmente el error al saber que el resto del mundo no conocía entonces más que los despojos de aves del paraíso y los papúes, hace un siglo o dos, arrancaban como ahora, las patas a estos gloriosos despojos destinados a adornar tanto a las cabezas salvajes, como los marajales de la India o las princesas de la antigua China.

Esta es la razón de que los cazadores malayos invadieran las junglas de Nueva Guinea, matando por centenares a los nobles animales. Afortunadamente, hacia 1920, fue prohibido el comercio de aves del paraíso. Sólo los papúes tienen derecho a abatir un bello pájaro, siempre que utilice flechas y reserven las plumas para su uso exclusivo. La ley australiana prevé grandes penas para los blancos que posean, incluso en el país, plumas de aves del paraíso.

Mientras yo pensaba en todo esto, Galopui había finalizado su rudimentario empujamiento del cuerpo. Había hundido una varilla en la garganta del pájaro para dar un soporte al despojo. En el interior colocó unas cuantas hojas secas, guardando todo ello en el interior de un bambú recién cortado, que metió cuidadosamente en la mochila. Pocos meses más tarde, el triste despojo compondría, en unión de diez más, la gloriosa aureola de aquel papúe.

Permanecemos unos minutos allí, antes de proseguir nuestro camino. Los compañeros de Galopui encendieron una hoguera con la ayuda inestimable de mi encendedor. Tras pasar dos o tres veces la llama por el despojo, anteriormente revestido por un esplendoroso plumaje, terminaron por roerlo como se mastica una guindita de «cocktail» para abrir el apetito.

UNA CAPA DE ORO SOBRE UN FONDO ROJO

Durante mis numerosos recorridos a través de la selva papúe, tuve el raro privilegio de ser testigo de otras muchas maravillas, todas ellas relacionadas con aquellos pájaros. El «golove», por ejemplo, que los ornitólogos denominan «dilatado», pero al que los ingleses dan el nombre de «magnífico», denominativo muy adecuado, por cierto. Yo prefiero, empero, el de «golove», que es como lo llaman los papúes de las montañas Fugues, donde vive largo tiempo.

El ave del paraíso llamada «golove» es del tamaño de un torto. El corte plumaje que recubre su cuerpo es del color del hábito franciscano, pero sus adornos harían palidecer de envidia a un obispo de la misma Orden. Tal comparación no resulta muy adecuada, pues el «golove» posee unos

ojillos maliciosos rodeados de un plumón verduoso que le dan una expresión peculiar.

Su preciosa cabeza está adornada por una especie de cascabele de color castaño claro, atravesado en toda su extensión por una banda de terciopelo oscuro. La parte superior del cuerpo se halla recubierta de un manto tan brillante como el oro nuevo, que destaca sobre un plumaje rojo cardeal.

Por su parte las alas tienen la tonalidad del oro viejo. La cola, de color castaño, es corta pero ancha, ornada por dos magníficas horizontalmente como unos surtidores de oro.

El adorno más brillante del «golove» es, además de su manto dorado, una mancha a manera de pechera formada de azul, cuyo color externo es un verde intenso, profundo, que brilla a los rayos del sol.

EL SALON DE BAILE DE «GOLOVE»

Esta minúscula maravilla se construye en el más extraordinario de los «pisos de soltero», o mejor, «sala de baile», o más adecuadamente aún, «rincón de amor».

En mis recorridos misionales vi con frecuencia muchos «rincónes de amor» semejantes, pudiendo detenerme a admirarlos con todos sus detalles. Sintetizando mis diversas observaciones, creo poseer una idea justa del sorprendente proceder del «golove», idea confirmada en todo caso con las explicaciones de los indígenas, que son unos magníficos observadores.

Ordinariamente, el «golove» escoge un lugar, todo lo más llano posible y desprovisto de árboles, con el fin de disponer de mucho espacio. Con sus patas y su pico, limpia el terreno, arranca las hierbas, rasca el «humus» y aparta los desperdicios vegetales. Un viejo jardinero palatino, no lo haría mejor. Si en aquel lugar crecen molestos arbustos, el «golove» arranca sus hojas y en ocasiones, la corteza, para que se sequen cuanto antes. Luego selecciona el arbusto que se halla más apartado, aquel que posee más espacio alrededor y comienza a construir su «salón de baile». Trabaja incansablemente hasta formar plataforma de tierra junto al vegetal seco. Esta plataforma, no sólo es completamente llana, sino que forma asimismo un círculo perfecto. En cierta ocasión, cogí una cuerda, la anudé al tronco del arbusto y medí, por simple curiosidad, la circunferencia trazada por el «golove». El compás de un geometra no la hubiera hecho con mayor precisión. En conjunto, la extensión mide unos cinco metros de diámetro, pero la plataforma es si apenas alcanza los dos metros.

Todos estos trabajos exigen muchos meses de esfuerzo. Pero el «golove»

no se permite un sólo descanso. Una vez terminada la plataforma, se dirige a los bosques, de donde regresa con lianas que cuelgan de los viejos árboles y partículas del musgo que cubre sus raíces. Con tales materiales, el «golove» construye un reborde en la plataforma. Reborde decorativo y al mismo tiempo útil, pues sirven para sujetar la tierra.

Una vez terminado este trabajo, vuelve a la jungla para regresar con ranas que dispone artísticamente sobre el suelo del «salón de baile».

CON UNA ORQUIDEA EN EL PICO.

EL «GOLOVE» AGUARDA EL AMOR.

Entretanto, como un jardinero siempre atento e infatigable trabajador, destruye las hierbas y otras plantas que con la rapidez propia de las vegetaciones tropicales apuntan sobre la superficie antes vestrozada.

Apenas se aproxima la época del celo, el «golove» pone en práctica su talento de artista decorador. Recoge las bayas rojas, blancas y verdes y las siembra graciosamente sobre la plataforma.

A partir de este momento, permanece estático ante su obra, aisoñando sus plumas que se van haciendo cada vez más brillantes, lanzando en ocasiones gritos casi quejumbrosos. Son sus gritos de amor. Llama a una compañera. Una compañera que no ojea aparecer. Al principio, de una manera tímida. El «golove» se anima a su vista. A juzgar por las apariencias exteriores, el entusiasmo no está demasiado justificado. Esta «Julietta» asomada a su balcón, no tiene ningún ornamento y es parecida en todo a una alondra. Pero como todos los enamorados, el «golove» está ciego. Salta al arbusto y juega, a pequeños saltitos, se acerca a la elegida de su corazón. Cuando está a punto de alcanzarla, ella huye y el pobre «Romeo» vuelve a sentarse tristemente en su plataforma, lanzando de nuevo lastimeros gritos.

De pronto le brota la inspiración. Se precipita de nuevo en los dedos los sombríos del bosque y regresa llevando en el pico... una flor. Si, una flor; una orquídea, una begonia o flores similares que crecen en la humedad cálida de los bosques papúes. Deposita esta flor en su plataforma y luego regresa a buscar otras.

En realidad, nunca vi a un «golove» llevar una flor, pero si estas dispuestas en una plataforma y renovadas sucesivamente en cuanto se marchitaban. Tan sólo un «golove» podía haberlas puesto allí. Estos «nidos de amor» se hallan situados casi siempre lejos de cualquier lugar habitado por seres humanos.

EL «ROMEO» DE LOS BOSQUES PAPÚES

«Julietta» no puede resistir mucho tiempo. A las primeras llamadas, vuelve a su balcón. No puede impedir que el «golove» se entregue a su auténtica danza. El baile comienza en el suelo. El pájaro se pone a saltar con frenesí entre las ramitas, las bayas y las flores. Luego, al pie del arbusto, se detiene y parece contraerse sobre sí mismo. En este momento, el manto se levanta, las plumas que le forman se crizan y terminan por formar una aureola de oro en torno a la cabeza del ave del paraíso.

Esta primera actuación no dura más que un instante. El «golove» eleva el vuelo hacia su amada. Una vez allí, vuelve a mostrar todos sus colores y gamas al sol naciente o poniente. «Julietta», con una graciosa bandada, desciende de su balcón para poseer ligeramente sobre la plataforma, en medio de las ramitas, las bayas y las flores amorosamente recogidas para ella.

El «golove» la sigue. La da unos picotazos ligeros, como aprensados besos y luego a la manera de los pájaros de fuego, abre su pico para que ella vea su interior, que es como una bola de jade abierta y transparente, en medio de la cual, vibra una lengüecilla rosa.

Entonces, subyugada, ella se entrega y el «Romeo» de las junglas, artista, jardinero y decorador, recoge el precio de tanto amor y desvelo.

Tras una pequeña pausa, establece con Galopui una conversación sobre el «golove» y me di cuenta de que conocía al pájaro y sus costumbres.

—Procuraremos seguir en lo posible el curso de sus trabajos. Cuando el «golove» comienza a tascar la tierra, síbemos que ha llegado el tiempo de desbrozar un pedazo de bosque para preparar nuestros huertos —me va explicando Galopui y prosigue—. Cuando rastilla el suelo para construir su plataforma, nuestras mujeres hurgan la tierra con los bastones puntiagudos. Cuando coloca su reborde, nosotros, los hombres, construimos valles alrededor de los huertos para impedir que entren los jabales. Cuando coloca las ramitas y las bayas de color, plantamos nuestras verduras. Después de todo, hacemos como el, reposar, cantar, nos adornamos de flores y bailamos. El corazón de nuestras mujeres se alegra... ¡Ve, ve, los hombres somos como el «golove»!

—Si, en la poesía y el aspecto por lo menos...

—No, —me corrigió Galopui—. Te enseñaré mi casco de danza. Está adornado de plumas de un «golove».

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Wilhelm Schmitz nuevo campeón mundial de ayuno

Francfort del Main.—Wilhelm Schmitz ha completado su 77 día de ayuno voluntario, con lo que ha rebasado en tres días y tres horas la marca alcanzada por el norteamericano Jack Wafer. De todas formas Wafer bebió coca-cola durante su ayuno mientras Schmitz sólo bebió seltz.—Efe.

Comentario de «Ecclesia» a las últimas palabras del Santo Padre

Elogio al jurado del Premio Nadal.—«Litri» llega a Madrid y hace nuevas declaraciones

Madrid.—[Crónica especial de «Tachia» para DIARIO DE BURGOS].

Comentando las manifestaciones del Santo Padre en su radiomenaje de Navidad con referencia a la inmensa masa de hombres autodeterminados que hoy existe, el órgano de la Dirección Central de Acción Católica Española, opina que a fuerza de buscar libertades en el ordenamiento jurídico oficial de la postguerra, están los individuos y los pueblos, haciendo diaria renuncia a su libertad, renunciando inconscientemente en favor del Estado, de los partidos, de los sindicatos, de las organizaciones. Para los católicos, a juicio de «Ecclesia», tal fenómeno no puede tener otra explicación que la postura cómoda de quien deja a otros hacer por ahorrar esfuerzo. «Dejar al Estado» —escribe— a la empresa, al sindicato, a los organizadores, incluso, de la vida internacional, que se ocupen, mejor o peor, de nuestros problemas, que bien o mal, los resuelvan y que nos vayan en cada momento encasillando en nuevas fórmulas más o menos válidas, puede ser, desde luego, lo más fácil, pero entraña un máximo peligro: el de convertir al hombre en mero automatá al servicio de ideas ajenas, en «simple rueda de los diversos organismos sociales».

El editorialista advierte que escribe dicho comentario con el propósito concreto de no silenciar esa voz general de alarma que el Papa ha lanzado a todos los vientos.

DISCREPANCIA

Bajo el título de «No lo crea Don Quijote», el diario de la noche «Madrid», publica unas líneas dedicadas a la conducta del jurado que ha otorgado el premio literario «Nadal» a Dolores Medio. En ella se afirma que algo ha cambiado en la España de nuestros días cuando tal premio se ha concedido a un autor que para nada haya intervenido el favor ni la calidad de la persona, y ealente y rinde público testimonio de complacencia ante su rectitud, su espíritu de justicia y su elegancia, porque premia a una escritora pobre y desconocida dándole de golpe la gloria que merece, sin una recomendación al otro estímulo que el de sus méritos, no ha sido entre nosotros cosa frecuente.

Discrepamos, una vez más, de esta costumbre de anunciar a trompetazos el cumplimiento del deber. De esta forma, el que no está totalmente decidido a cumplirlo, no lo cumple, convencido, modestamente, de que el no es un héroe. Hay que acabar con las fotos del ciudadano que ha encontrado un cartera y se la ha devuelto a su dueño. Hay que terminar con los monumentos a quienes no ha matado, ni robado, ni engañado a nadie. El jurado ha cumplido con su deber, porque estaba constituido por personas decentes. Para eso las han colocado alrededor de una mesa y han agante lo que han hecho. Justicia. De otro modo, acabaremos por creer, que en efecto, el hombre honrado, es una especie a extinguir, como el búfalo o el delantero centro.

TITULARES

Al cronista le parecen los siguientes epígrafes periodísticos de hoy bastante graciosos. Veamos: «Existen estos cuadros». «Los conservadores ingleses han tenido que pagar la carne argentina más cara que los laboristas». «Grandes rebajas de precios en Enero». «Truman toca el piano en honor de Churchill». «Tiende a decrecer la ola de frío». «Hay demasiado azúcar en el mundo». «La conducta a seguir con la Unión Soviética debe ser

de apaciguamiento... Otro día, más TORETES

Ha llegado Litri, procedente de su Huella amada. Y ha dicho que él no ha dicho lo que dicen que ha dicho. Gigamos, consensados y boquiabiertos, sus sensacionales declaraciones: «No tengo novia». «No pienso retirarme a un convento». «En el póker, me gusta el palo negro». «No volveré a torrear vestido de lices». «En fin, «Yo me retiré antes de eso del afeitado».

Con que ya lo saben ustedes. Se acabó, aquello de citar al torete desde veinte metros, sin la más leve emienda. Ahora, escalera de color y celibato a todo pasto.

NOTICIAS BREVES

El famoso bailarín Antonio, cuya separación de Rosario ha sido más laboriosa que la de los mellizos Brodie, ha salido hoy para Milán, donde se actuará en la Scala.

Catorce quincenas han sobrevivido a la primera selección verificada en el Sindicato del Espectáculo, de doscientos presentados.

El Instituto de Colonización lleva instaladas en fincas 25.600 familias agrícolas.

Serrano Anguita teme que los diabéticos no puedan leer los periódicos cuando se fabrique, según se dice, con el bagazo de la caña de azúcar sustituyendo al papel. Nosotros creemos que el «bagazo» jamás hará un buen papel en ninguna parte.

—El más próximo son esperados en Madrid María Félix y Jorge Negrete.

TARZAN SU NUERA Y SU NIETO

Por Camilo José CELA

A noticia del periódico no nos transmite el nombre del Tarzán australiano, cosa que el cronista lamenta porque le hubiera resultado agradable contribuir, siquiera fuese modestamente, a la pequeña inmortalidad de los hombres por cuya vida de agrisados tonos cruza, como una insospechada flecha luminosa, la efímera ráfaga del heroísmo.

Porque el caso es, lector amigo o amable y gentil lectora, que el pescador sexagenario de Port of Cairus que vació los ojos a un cocodrilo en singular combate, es hombre, tiene que ser hombre de rigurosas excepciones y de nada frecuentes ser valientes.

Cuando su nuera bogaba, como es, los grabados filipinos del siglo XIX, en su frágil canoa por las aguas del río Archer, por las aguas de las que Emilio Salgari hubiera dicho que «estaban infectadas de insatiabiles cocodrilos», con su niño en el fogazo y la atención siempre más allá de la proa, probablemente no consideraba nada fácil ninguna de las tres cosas que le sucedieron: que su piragua iba a ser volcada por un saurio de dos metros y medio; que a sus gritos de espanto iba a llegar su suegro, como un vengativo Tarzán, a sacarle las castañas del fuego y que su aventura, una aventura que salió bien, y por fortuna, por pura casualidad, acabaría por dar la vuelta al Mundo de telepinto en telepinto y de rotativa en rotativa.

Pero, ¡Dios sobre todos! La bonita fábula del cocodrilo pintó en caras y Tarzán su nuera y su nieto libraron el pellejo, aunque de milagro, ¡más vale así!

Los actos heroicos, vistos en frío y a cierta distancia corren siempre el peligro de ser confundidos con los hechos pintorescos, quizás porque, en la mayoría de los casos, no nos pueda caber en la cabeza que un solo individuo, y en un solo momento de inspiración y de decisión, sea capaz de resolver papeletas que, teóricamente, más prudente sería tener por insolubles.

Pero el hecho cierto es, mal que nos pese creerlo, que la alianza, la coyunda de la osadía con la lucidez, esos dos elementos que tan difícil es hacerlos coincidir, puede dar unos resultados que caen fuera de toda precisión.

No se explicaría, de otra manera, que un hombre, a los sesenta años y en el agua fuera capaz de derrotar a un cocodrilo con mucha más fuerza que él, con muchos más kilos de peso que él y con muchas más defensas que él.

Hasta ahora, estas cosas no las habíamos visto más que en el cine —en las películas de Tarzán, precisamente—, y siempre nos parecieran tan inverosímiles como ingenuamente emocionantes, a pesar de que el Tarzán del cine, Mr. J. Weismüller, ex-campeón de natación, jugaba sobre seguro, no tenía sesenta años, se adiestra en un decorado de Hollywood y se lucía con

un cocodrilo al que, a fuerza de palcos, habían convertido en un cordero.

Pero el gran teatro del Mundo nos guardaba, para ofrecérmola ahora, la representación «a lo vivo» de lo que siempre habíamos visto en «conserva», y el Tarzán de Port of Cairus nos azota la imaginación con el gran mentis que a todos nos dió, con el chasco que nos hizo llevar a quienes estábamos seguros —estábamos seguros—, de que aquello que veíamos en la pantalla no era sino un bonito e inofensivo número de circo.

Es probable que, de mil intentos análogos, noventa y nueve hubieran dado con el Tarzán australiano, con su nuera y con su nieto en la panza del cocodrilo, pero es seguro; y nadie nos lo podría discutir ya, que esa última chance entre mil de que las cosas salieran por derecho, acabó produciéndose y que las tres generaciones que le vieron las orejas al lobo —los dientes al cocodrilo—, en el río Archer, estarán a estas horas brindando por esa diosa ciega y casquivana que se llama la Fortuna y refiriendo, ¡por cuántas veces vamos ya?, por enésima vez su historia a los átomos oyentes de Port of Cairus, esos pasmados oyentes, que, a lo peor, pierden el miedo a las verdes aguas y el respeto a los cocodrilos y terminan sucumbiendo donde el pescador triunfó.

El peligro, se dice y se dice bien, está en la confianza, y de que salgan de pie las luchas mano a mano, entre un cocodrilo y un hombre, debe desconfiarse siempre.

A pesar de lo que pasó en Port of Cairus a Tarzán, a su nuera y a su nieto. Que fue algo más parecido al milagro que a la lógica.

La noticia de las Agencias no nos da el nombre del Tarzán australiano; ¡qué le vamos a hacer! Al cronista sin embargo le hubiera gustado saberlo para oír, por lo menos, su sonido, un sonido que se le antoja melancólico y lleno de antiguas resonancias. Aunque después, a lo mejor, resultase que el Tarzán australiano se llamaba John Smith y era incapaz de mantener una discusión medianamente airada en una taberna de Port of Cairus, en una taberna donde, bajo las vigas, resuenan remotas leyendas de cocodrilos.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

Decreto por el que se establece la situación escalafonal definitiva de determinados funcionarios del Cuerpo General de Policía.

Decreto sobre declaración de urgencia, a efectos de la Ley de 7 de Octubre de 1939, de las obras de apertura de la calle A. paralela y contigua al Paseo de Extremadura de esta capital.

Acuerdo referente a la modificación de la tarifa en las comunicaciones telefónicas con el Marruecos francés.

Expedientes de aprobación de la carta económica municipal de los municipios de Altea (Alicante) y Valdemorillo (Madrid).

Expedientes de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de veintinueve millones ochocientos cuarenta y seis mil novecientos treinta y tres pesetas noventa y cuatro céntimos.

Expedientes de concesión de nacionalidad española de personal y de revisión de precios.

OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley sobre autorización para ejecutar por cuenta del Estado, con las apropiaciones que se indican, las obras de superestructura de la variante y nueva estación en Logroño del ferrocarril Castellón-Bilbao.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de Ley sobre autorización a la Junta de Obras y servicios del puerto de Gijón —MUSEL, para emitir obligaciones para la cantidad de ciento cincuenta millones de pesetas.

Decreto sobre extracción de arenas en el río Manzanares y concesión de su explotación al Patrimonio Nacional, dentro de la finca de El Pardo.

Decreto por el que se dispone que las obras de superestructura del ferrocarril de Zamora a La Coruña, se ejecuten por contrata, adjudicándose esta mediante concurso.

Decreto por el que se autoriza a la compañía del ferrocarril de Madrid a Aragón para levantar las instalaciones del ferrocarril secundario con garantía de interés de Orusco a Alcen, resolviéndose la concesión correspondiente a esta línea.

Decreto por el que se autoriza a adquirir mediante concurso, con la admisión de concurrencia extranjera condicionada a la legislación sobre protección a la industria nacional, un sonador de eco ultrasónico con destino a los servicios de sondeos y de reconocimientos hidrográficos a precisión, para poder registrar y conocer los calados del puerto de Santander y sus rias inmediatas.

Decretos por los que se autorizan los anuncios y celebración de concursos para la adquisición de un motor de cien/ciento veinte HP, con destino a la cabria flotante de ochenta toneladas del puerto de Valencia; de cuatro motores de repuesto con destino a las grúas de tres toneladas del puerto de San Esteban de Pravia, y de seis cucharas automáticas para las grúas de tres toneladas del puerto de Vigo.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Consejo de Obras Públicas a don Enrique Tamarit Moore.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios y de tramite.

EDUCACION NACIONAL

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de Ley por la que se autoriza la cesión por el Estado, del antiguo Monasterio de Poblet, a favor de la Sagrada Orden del Cister.

Decreto por el que se concede la validez académica oficial, a los estudios musicales de la Escuela de Música de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, de Santiago de Compostela.

Decreto por el que se autoriza la creación de un Centro de Enseñanza Media y Profesional de la modalidad marítima y pesquera en Bermeo (Bizcaya).

Decreto por el que se dispone la construcción de un grupo escolar conmemorativo, en Zaragoza, que llevará el nombre de Fernando el Católico.

Ordens, acordadas en Consejo, por las que se organiza la celebración de los centenarios de Donoso Cortés y de Cristóbal de Morales.

TRABAJO

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda, la realización de un plan de quinientas viviendas en Palma de Mallorca.

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda, la realización de un plan quinientas viviendas en Guipuzcoa.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda, la construcción de un poblado, en la frontera de Fuentes de Onoro.

INDUSTRIA

Decreto por el que se resuelve el concurso convocado por decreto de 15 de Febrero de 1952, para la fabricación de tractores en España.

AGRICULTURA

Decreto por el que se conceden los beneficios del decreto de 5 de Julio de 1944, a las fincas «Huerto de Melchor» y «Huerto Magallán», del término de Aldaya (Valencia).

Decreto para la explotación y me-

Churchill en Jamaica

Washington.—De «muy agradable» ha sido calificada por Winston Churchill, su entrevista con el presidente Truman y otros altos funcionarios norteamericanos, al abandonar la Casa Blanca, a las cinco y veinte de la tarde (hora local).

CONFERTORIZACION TRUMAN-CHURCHILL

Washington.— Truman y Churchill brindaron por su mutua salud en una cena extraordinaria en la Embajada británica. Después, Truman, interpretó al piano algunas composiciones en honor de Churchill. Asistieron a esta cena en la Embajada, Dean Acheson, John Snyder, el general Marshall, Averell Harriman y otras personalidades.

CHURCHILL LLEGA A JAMAICA

Washington.— La Casa Blanca informa que el primer ministro británico, Winston Churchill, ha llegado a la isla de Jamaica a las 21,55.

Churchill ha realizado el viaje desde Washington, en el avión del presidente Truman «Independence».—Efe.

CINE GORDON

CINE